	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 

	Разред: V
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 33. и 34. ЧАС 

	Наставна тема: 
Техничка и дигитална писменост
	Наставна јединица: 
Креирање документа у програму за обраду текста

Форматирање текста, уметање слике и графике

	Тип часа: Обрада/Вежба

	Циљ часа: 

- Креирање документа у програму за обраду текста 

- Форматирање текста, уметање слике и графике

- развијање предузетништва (пример израде новогодишње честитке)

	Кључне речи: ворд, форматирање, фонт, обрада слике

	Исходи по програму: 
- користи програм за обраду текста за креирање документа са графичким елементима

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- умети да испишу и уреде текст  у текст боксу и уметну одговарајуће слике
-  умети да примене основне поступке при обради слике (величина, контраст, осветљеност и сл.)
- умети да своју идеју о изгледу производа или неком догађају искажу текстом и сликом
- разумети важност  плаирања и маркетинга у производњи

	Облици наставног рада
	индивидуални 

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, текстуална, учење путем истраживања 

	Наставна средства
	уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	дигитална учионица

	Корелација
	информатика, ликовна култура

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(5 мин.)
	1. фаза

(5 мин.)
	Наставник: кроз питања подсећа ученике на значење и  важност доброг планирања као основног елемента предузетништва
· истиче циљ часа:
· најављује нову лекцију и на табли исписује наслов: 

Креирање документа у програму за обраду текста

Форматирање текста, уметање слике и графике 

Ученици: присећају се, одговарају на питања, покрећу програм Word 

	Главни део часа

(75 мин.)
	2. фаза

(20мин.)
	Наставник: покеће разговор о маркетингу и значењу рекламирања производа. Најављује данашњи заадтак: креирање позивнице за неки догађај нпр. за хуманитарну продајну изложбу. Подсећа ученике и поново демонстрира начин постављања текст бокса, уређења (боја позадине, оквирна линија и сл.) и уметања текста и слике.
Ученици прате излагање наставника, активно учествују у разговору, одговарају или  постављају питања, понављају и увежбавају на својим рачунарима радњеоје им наставник показује.

	
	3. фаза

(45 мин.)
	 Наставник: Задаје ученицима задатак да користећи досадашња знања и умења, водећи се идејом предузетништва „Направити квалитетан производ и бити конкурентан на тржишту“, користећи и интернет као извор знања и идеја, направе рекламу у облику позивнице или плаката за продајну изложбу. Надгледа рад, даје инструкције, похваљује и мотивише...
Ученици израђују позивнице (плакате, фалјере и сл.), претражују интернет да пронађу одговарајуће слике, врше одабир, воде рачуна о ауторским правима и сл.           

	
	4. фаза

(10 мин.)
	Наставник  позива ученике да запамте своје радове, погледају рад друга до себе и заједнички прокоментаришу своје радове
Ученици чувају своје радове на рачунару, заједнички (у пару) прегледају и процењују своје радове.

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	6. фаза (10 мин.)
	Наставник прегледа рад ученика, уписује и образлаже оцену и уноси запажања у свеску, најављује нову наставну јединицу. Подсећа ученике да могу и код куће    направити и другачије решење.
Ученици завршавају своје задатке, поспремају своје радно место.


Изглед табле

	Креирање документа у програму за обраду текста      Форматирање текста, уметање слике и                    -------------------------------------------------------------------------графике


